

2024年5月3日 星期五 甲辰年三月二十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24817期 今日4版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025第九届亚洲冬季运动会开幕还有280天

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示

要求全力做好现场救援伤员救治,及时排查处置风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死伤,30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。

■秦艺鸣 本报记者 刘述波

“这段路地下水位高,要确保做好基坑的拉森钢板桩支护……”5月1日一早,负责道外区水泥路拓宽改造工程的市住建局西部指挥部工程部部长单乐明,与施工和监理单位负责人来到施工现场,就基坑的防护施工进行现场检查。

为促进道外区新一轮开发,提升区域基础设施建设和配套服务能力,2023年底,哈市住建局启动了水泥路拓宽改造工程,该项目位于道外区,起点利材街、终点堤顶路,全长2377.467米,红线宽度为40至50米,改造后为双向4到6车道。

记者在水泥路与利材街交口处看到,

作。要抓紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,重点排查道路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措施,全力防范各类事故

灾害发生。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。

假期“不打烊” 一线施工忙

水泥路拓宽改造建设全力推进

原来的水泥路一半道路已被黄色围挡围住,铲车、降尘洒水车、挖掘机正在有序作业。

据介绍,水泥路项目周边单位较多,如果进行封闭施工,各单位车辆无法疏解,所以只能采取半幅封闭的方式进行施工。

“按照计划,水泥路工程将于7月15日完工。自3月复工以来,半幅道路工程已完成80%,力争5月15日左右完工后进行对向半幅

道路的施工。”单乐明告诉记者,水泥路毗邻江边,地下水位较高,给基坑的防护工作带来一定影响,指挥部决定采用拉森钢板桩支护的方法进行施工。指挥部组织技术骨干,谋划施工资源配置,优化施工方案,科学设计工艺流程,为实现提前竣工,指挥部和施工监理单位全员放弃假期休息,在严格把控施工安全和质量的同时,按照施工计划全天候推进现场工程进度。

“我们希望通过大家的共同努力,尽快建成水泥项目,这将完善哈市东三环路网体系,极大缓解周边交通压力,尽早改善周边居民和单位的交通出行环境。”单乐明说。

五一我在岗

漫步老街 邂逅浪漫



5月2日14时30分,中央大街管委会邀请专业舞蹈团队,在西六道街开展街角舞蹈演绎。5位身着摩登服饰的舞者在音乐《花样年华》中,带大家一起穿越摩登时代……动人、优美的舞蹈,展现了中央大街浪漫、典雅、迷人的高贵气质。专业舞者以精湛的舞技和超强的感染力,点燃了市民游客的热情。

“哈尔滨太美了,中央大街太迷人了。”湖北游客孟凡一边跳舞一边说,去年冬季他和朋友来哈尔滨玩了几天,回去后久久不能忘怀。今年“五一”假期,他带着家人再来哈尔滨。“每个季节各有特色,都非常美。”孟凡说,“这是一座来了就不想走的城市。”

本报记者 刘姝媛/文 孙岩/摄

本报讯(赵田 王立春 记者 王东文/摄)
“五一”假期,当民众享受惬意假期的时候,双城区大项目建设正如火如荼地进行。建设者们坚守岗位,以实际行动诠释“劳动者精神”。

**坚守岗位
建设现场干劲十足**

记者在双城区民安大街建设现场看到,施工车辆来回穿梭,建设者们正全力以赴推进道路建设。

现场施工人员告诉记者,民安大街、光彩路、中选路、简政胡同、交通街、工商路等6个路段同时施工。民安大街、光彩路、交通街、工商路已完成路面铣刨施工,正在进行边石及井盖加固施工,为接下来的路面沥青混凝土摊铺打下坚实基础。

简政胡同已完成混凝土路面施工,正在进行养护。中选路正在挖补换填及基层找平,很快将浇筑混凝土路面。

为尽快完成2024年道路维修工作,双城区城管局道桥部门的工作人员放弃假期休息,每天早上6时前到达施工现场开始作业,一直坚守在生产一线。道路巡查人员坚守岗位,对管辖区域开展巡视,发现问题及时抢修,确保“五一”假期让市民有一个良好的出行环境。

道路交通建设是双城区大项目建设的重点

铆足干劲描绘“幸福画卷”

双城区建设工地假期不停歇,一批重大项目今年投用

之一,为改善区域交通拥堵问题,双城区正在加快推进城市道路建设,包括新建和改扩建道路。双城区还加强了城市绿化工作,增设多个公园和绿地,为市民提供宜居宜业的环境。

中铁二十三局项目经理贺振海笑着告诉记者:“谁都盼过节,但我们选择了坚守。你可以说这是‘奉献’,可我和我的兄弟们更愿意把这看作是贡献。”

**紧锣密鼓
3个新建项目年底投用**

今年,双城区住建部门负责的市政排水管网雨污分流改造工程、供水厂一期及二次供水设施改造工程、第二热源厂建设等三个新建项目全部开工。(下转第二版)



建设工人加班加点抢工期。

“五一”走基层 记者在一线

本报讯(记者 董艳春)继2023年12月31日创下122.28万人次客流后,哈尔滨地铁“五一”假期首日再创新高:日运送旅客140.94万人次。为保障假期运行畅通安全,哈尔滨地铁推出延长运营时间、加密行车间隔等多项保障措施,全员上岗保畅通。

**地铁2号线最繁忙
中央大街站日客流16万人次**

“早上8时30分客流就上来了,比平时人多了一倍!”5月1日上午10时,地铁2号线太阳岛站值班站长李鑫和同事已经忙碌了一个早上。

更多游客选择乘地铁直达太阳岛景区、极地公园、中央大街,这让地铁2号线格外繁忙。

据统计,5月1日,哈尔滨地铁线网客流量为140.94万人,多个重点站点客流量比春运期间还要大,中央大街等站点创下客流量新高。地铁1号线博物馆站7.11万人次、新疆大街站6.42万人次。地铁2号线中央大街站16万人次、太阳岛站7.89万人次、哈尔滨站7.49万人次、江北大学城站7.63万人次。地铁3号线凯旋源广场站7.76万人次。

**延长运营时间
15列备用车可随时上岗**

为满足广大市民游客出行需求,“五一”假期,哈尔滨地铁对运营组织进行优化调整,为乘客提供更优质的出行服务。

4月30日至5月5日,哈尔滨地铁1、2、3号线运营时间调整为6时至23时。

4月30日,地铁三条线路加密行车间隔,线网晚高峰时段由18时延至20时;5月1日至5月5日,对重点线路进一步压缩行车间隔,地铁2号线在16时30分至20时出行高峰时段,进一步加密行车间隔,全面提升乘客出行体验。

为预防突发大客流情况,线网共配置热备车15列,其中1号线5列,2号线4列,3号线6列,当出现大客流情况时,立即组织热备车上线,快速疏散乘客。

**增配人员力量
3600名员工上岗保运行**

“五一”假期,哈尔滨地铁集团进一步加大运营服务保障力量,组织运营领域100名管理人员下沉包保,同时对太阳岛站、中央大街站、凯旋源广场站等重点大客流车站增配运营服务人员180人,节日期间累计在岗员工约3600人。哈尔滨地铁集团会同应急、交通、公安、消防等部门和单位,共同做好站外大客流疏导,确保地铁运营安全。

冰上少年 冰城竞技

中俄青少年冰球邀请赛假期开战



百万青少年上冰雪

本报讯(记者 那跃娜文/摄)5月1日11时许,在名将南岗区冰上运动中心,由黑龙江省青少年竞技体育运动协会主办,哈尔滨名将体育发展有限公司、哈尔滨市对外体育交流合作协会承办的“2024奔跑吧少年·名将杯”中俄青少年冰球邀请赛拉开序幕。

此次比赛共有10支冰球队、260余人参赛,参赛选手均为U10组别的小选手。参赛的国内球队主要来自长春、大庆、齐齐哈尔。俄罗斯参赛球队名为“速度”,来自滨海边疆区阿尔焦姆市。

参加比赛的俄罗斯速度队由16名小球员组成。开赛首日,他们取得两场比赛的胜利。比赛结束后,10岁的扎哈尔和11岁的米沙接受了记者采访。他们表示,这是第一次来哈尔滨参加冰球比赛,非常高兴。哈尔滨非常漂亮、非常繁华,街路很干净,公共设施很完善。跟中国选手过招让他们收获了比赛经验,通过比赛还结识了新朋友、学到了新技术,开阔了视野增进了友谊。

冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia